
ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 
CENTRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

1 
 

 

Ata da 76º (Septuagésima Sexta) Sessão Ordinária, do 2º (Segundo) Período da 9º (Nona) Legislatura. 

Realizada em 12/12/2022 (Doze de Dezembro do ano de dois mil e vinte e dois), às 08h25 (oito horas e 

vinte e cinco minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal 

de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, nº 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presidência 

do Excelentíssimo Senhor Jonas Neves de Castro, e secretariado pelo Vereador Éber José da Silva, regis-

trou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Juvenal Belo da Hora, Éber José da Silva, Pedro 

Renato Frozzi, Antônio Carlos Moisés Franco, Bruno José de Morais, Daniel Nonato Paz, Gesiane Pereira, 

Gevan Pires Barbosa, Maxsael Fernandes da Luz. Concluída a chamada nominal dos vereadores, foi recon-

duzida ao cargo, a Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi, que até a presente data encontrava-se licenciada 

das funções legislativas e assumindo o cargo de Secretária Municipal de Assistência Social, no qual des-

compatibilizou-se para retornar ao Legislativo. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, 

o Presidente sob a proteção de Deus, declarou aberta a Septuagésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro 

Período da Nona Legislatura, às 08h25 (oito horas e vinte e cinco minutos). Em seguida foi feita a leitura 

da Ata da Sessão anterior, a qual após lida e discutida, foi aprovado por unanimidade Na sequência, o 

Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, que foi lido na seguinte ordem: Aviso De Lici-

tações Processo Licitatório N° 078/2022, Pregão Presencial N° 043/2022-SRP; Aviso De Licitações Pro-

cesso Licitatório N° 079/2022, Pregão Eletrônico N° 011/2022; OFÍCIO N° 488/2022-CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Pedro Renato Frozzi, a qual parabeniza o Prefeito Municipal Marcos 

Antônio Lise pelo imenso esforço, dedicação na realização e participação na final do campeonato de futsal 

do Distrito do Sucuduri, proporcionando um momento de descontração e lazer a nossa comunidade, onde 

tivemos uma grande premiação, buscando incentivar nossos atletas a se superar a cada disputa; oficio con-

junto Nº 090/2022-GVDNP-GVJBH- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Daniel Nonato Paz 

em conjunto com o Vereador Juvenal Belo da Hora, para o Senhor Petrucio Pereira de Magalhães Junior, 

Secretário de Estado da Produção Rural – SEPROR solicitando a possibilidade de alocar no Orçamento, 

recursos necessários para aquisição de um trator agrícola completo para atender principalmente os produ-

tores do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA) do setor primário e 20 (vinte) rabetas para barcos, 

para as Comunidades Ribeirinhas residentes na (Prainha, Mata-Matá) e o Distrito do Sucunduri e Rio Acari, 

visando o fortalecimento da Agricultura Familiar, de nossa municipalidade; ofício conjunto N° 091/2022-

CMA. Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Daniel Nonato Paz em conjunto com o Vereador 

Juvenal Belo da Hora, , para o Petrucio Pereira de Magalhães Junior, Secretário de Estado da Produção 

Rural – SEPROR, que verifique a possibilidade de alocar no Orçamento, recursos necessários para 
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aquisição 10 (dez) casas de farinhas equipamentos/implementos, sendo destinadas 03( três) casas para a 

Vicinal Linhares, 01 (uma) para a Vicinal Beno Mota, 02( duas) para as margens do Rio Acari, 02 (duas) 

para a Vicinal Fábio Lucena e 02 (duas) para o Setor Estrada Nova Vicinal Canaã; Projeto de Resolução n° 

002/2022, o qual dispõe sobre a Eleição para a renovação da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Apuí 

Biênio 2023/2024. Após a leitura do expediente em pauta, foi feito a inscrição dos oradores que uso da 

tribuna, o que foi usada na seguinte ordem: A tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco; cumprimentou a todos que ali se faziam presentes, em nome do Presidente da Câmara; 

pediu que fosse reiterado o Projeto que foi aprovado em Sessão, para a construção da Escola Municipal do 

Setor Nova Vida, pois foi uma promessa de campanha política que foi um comprometimento para a coleti-

vidade daquela localidade. Após. A Tribuna esteve a disposição do Vereador Bruno José de Morais; agra-

deceu a mais uma oportunidade de ali se fazer presente, agradeceu a todos que vieram prestigiar a Sessão; 

Solicitou um Ofício a equipe do Senador Plínio Valério, e a equipe da Secretaria de Planejamento da Pre-

feitura, onde pede informações sobre a água do Distrito do Sucunduri, que foi um recurso de indicação do 

Senador Plínio Valério, recurso do Projeto Calha Norte, onde é de interesse, saber em que estágio está o 

processo de implantação e porque não foi finalizado ainda; pediu também que fosse reiterado um Ofício ao 

Senador Plínio Valério, a respeito da aquisição de uma ambulância quatro por quatro, para ficar a disposição 

do Distrito do Sucunduri, onde gostaria de saber, se foi destinado essa Emenda ao Município; pediu que 

fosse reiterado o Ofício ao Secretário de Obras e ao Prefeito Municipal, onde pedia que fosse feito a recu-

peração da Rua Santo Ângelo e da Rua do Silêncio, que nesse período chuvoso encontra intransitável, 

impossibilitando o serviço de coleta de lixo, e passagem de carros baixos, onde precisa que seja manilhada 

para que possa evacuar a água da enxurrada da chuva; pediu também que fosse feito um Ofício ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário de Obras, onde solicita que seja tapado todas as bocas de bueiros, do perímetro 

urbano do Município de Apuí, pois está perigoso, fazendo com que a população apuiense corra risco de se 

acidentar e cair dentro desses bueiros abertos; solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal, onde pede que 

seja feito contratações dos monitores dos ônibus para poder fazer o auxílio ao motorista, ao conter as cri-

anças mais agitadas de sofrerem acidentes, relatou um acidente que ocorreu recentemente, onde uma criança 

veio a cair de dentro do ônibus pela janela, onde um monitor, evitaria esse tipo de acidente; solicitou um 

Ofício a Secretária de Saúde, onde pede que, enquanto não é comprada uma ambulância traçada para aten-

der as demandas do Distrito do Sucunduri, que seja enviado uma caminhonete traçada para ficar à disposi-

ção da população daquele Distrito; pediu que fosse encaminhado um Ofício ao Prefeito e a Secretária de 

Saúde, onde solicita que seja contratado com urgência um médico para trabalhar no Distrito do Sucunduri. 

A tribuna esteve a disposição do Vereador Jonas Neves de Castro, Presidente da Câmara Municipal de 
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Apuí; cumprimentou a todos que ali se faziam presentes, falou sobre a equipe de trabalho que foi formada, 

agradeceu a compreensão de todos, agradeceu a todos os Vereadores, a todas as decisões que forma sempre 

tomadas, em conjunto com todos os Vereadores, desejou boa sorte a todos os Vereadores, que colocaram 

seu nome a disposição para a escolha da nova Mesa Diretora, para o biênio de 2023/2024. Após, o Presi-

dente solicitou que fizesse a leitura da Ordem do Dia; Parecer N° 005/2022 – CFO, que dispõe sobre a 

apreciação e deliberação do Projeto de Lei Municipal Nº 015, de 29 de agosto de 2022, de autoria do Pre-

feito Municipal que: Estima a Receita e fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de Apuí, para o 

exercício financeiro de 2023, em 2º turno; após a leitura, foi colocado em discussão, e como já havia sido 

amplamente discutido foi colocado em votação; onde foi aprovado por unanimidade sem ressalvas. Con-

cluída a votação da ordem do dia, a Sessão foi suspensa por quinze minutos para fosse feito o registro das 

chapas ou candidaturas individuais para eleição dos cargos de membros da Mesa Diretora para o Biênio de 

2023/2024. Retornando aos trabalhos foi registrada um chapa com candidatura para os cargos de Presidente: 

Pedro Renato Frozzi, Vice Presidente: Jonas Neves de Castro, Primeiro Secretário: Gesiane Pereira e Se-

gundo Secretário: Antonio Carlos Moisés Franco. Também foi registrado duas candidaturas individuais, 

sendo elas: cargo de Presidente:  Vereador Bruno José de Morais e cargo de Vice-Presidente: Vereador 

Éber José da Silva. Na ocasião foi designado pela Presidência da Sessão, o Servidor Itajair Huberti Jung 

para auxiliar no processo da eleição, o qual esclareceu na forma regimental como seria conduzido o pro-

cesso de votação, das candidaturas individuais, com voto nominal, de “Sim” ou “Não”; e da mesma forma 

funcionará para o processo de votação para a Única Chapa registrada. Iniciou a votação nominal da candi-

datura individual, com o candidato a Presidente o Vereador Bruno José de Morais; foi votado em ordem 

alfabética, iniciada pelo voto do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco; que votou “Não”; após, o Vere-

ador Bruno José de Morais; que votou “Sim”; após, a Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi; que votou 

“Não”; após, o Vereador Daniel Nonato Paz; que votou “Não”; após o Vereador Éber José da Silva; que 

falou sobre não terem pedido o seu voto para a Chapa do Vereador Pedro Renato Frozzi, e como o Vereador 

Bruno José de Morais foi o único que pediu seu voto, votou “Sim” para a candidatura individual do Vere-

ador Bruno José de Morais; após, a Vereadora Gesiane Pereira; que votou “Não”; após o Vereador Gevan 

Pires Barbosa; que votou “Não”; após o Presidente Jonas Neves de Castro; que disse acreditar que a chapa 

em que ele concorre a Vice-Presidente, dará sequência no trabalho que vem sendo feito nesse dois anos que 

se passaram; onde proferiu o seu voto “Não”; após o Vereador Juvenal Belo da Hora; que votou “Não”; 

após o Vereador Maxael Fernandes da Luz; que votou “Não”; após, o Vereador Pedro Renato Frozzi; que 

votou “Não”; após todos os Vereadores votarem, foi passado para o processo de apuração dos votos; foi 

convidado os Vereadores Maxsael Fernandes da Luz e Pedro Renato Frozzi para fazer o escrutínio dos 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 
CENTRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

4 
 

votos e com o resultado de 9 (Nove) votos “Não” contra 2 (Dois) votos “Sim”. O Presidente da Câmara 

Vereador Jonas Neve de Castro proclamou a candidatura individual do Vereador Bruno José de Morais a 

Presidente da Câmara, rejeitada por 9 (nove) votos contra e 2 (dois) votos favoráveis. Em seguida passou-

se ao processo de votação, com a candidatura a Vice-Presidente do Vereador Éber José da Silva, no qual o 

processo de votação se deu nominal e na ordem alfabética: Iniciada pelo voto do Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco; que votou “Sim”; após, o Vereador Bruno José de Morais; que votou “Sim”; após, a Vere-

adora Leonilda Iaski da Rocha Supi; que votou “Não”; após, o Vereador Daniel Nonato Paz; que votou 

“Não”; após o Vereador Éber José da Silva; que votou “Sim”; após, a Vereadora Gesiane Pereira; que votou 

“Não”; após o Vereador Gevan Pires Barbosa; que votou “Não”; após o Presidente Jonas Neves de Castro;  

que votou “Não”; após o Vereador Juvenal Belo da Hora; que votou “Não”; após o Vereador Maxsael 

Fernandes da Luz; que votou “Não”; após, o Vereador Pedro Renato Frozzi; que votou “Não”; após todos 

os Vereadores votarem, foi passado para o processo de apuração dos votos e convidados a  Vereadora 

Gesiane Pereira e o Vereador Gevan Pires Barbosa para fazer o escrutínio dos votos; ficando com o resul-

tado de 8 (Oito) votos “Não” contra 3 (Três) votos “Sim”, O Presidente da Câmara Vereador Jonas Neve 

de Castro,  proclamou a candidatura individual do Vereador Éber José da Silva a Vice-Presidente da Câ-

mara, rejeitada por 8 (oito) votos contra e 3 (três) votos favoráveis. Em seguida foi realizada a votação 

nominal da chapa que tem como nome “Unidos por Apuí”, com o candidato a Presidência o Vereador: 

Pedro Renato Frozzi, Vice-Presidente: Vereador Jonas Neves de Castro, Primeiro Secretário: Vereadora 

Gesiane Pereira, e Segundo Secretário: Vereador Antônio Carlos Moisés Franco. O processo de votação se 

deu na ordem alfabética, iniciada pelo voto do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco; que votou “Sim”; 

após, o Vereador Bruno José de Morais; que votou “Não”; após, a Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi; 

que votou “Sim”; após, o Vereador Daniel Nonato Paz; que votou “Sim”; após o Vereador Éber José da 

Silva; que votou “Não”; após, a Vereadora Gesiane Pereira; que votou “Sim”; após o Vereador Gevan Pires 

Barbosa; que votou “Sim”; após o Presidente Jonas Neves de Castro;  que votou “Sim”; após o Vereador 

Juvenal Belo da Hora; que votou “Sim”; após o Vereador Maxsael Fernandes da Luz; que votou “Sim”; 

após, o Vereador Pedro Renato Frozzi; na proclamação seu voto, agradeceu a todo o apoio que recebeu dos 

Vereadores, parabenizou os Vereadores Bruno José de Morais e Éber José da Silva pela iniciativa de can-

didaturas próprias, e disse que seu compromisso, por continuar fazendo um bom trabalho em prol do Mu-

nicípio de Apuí, agradeceu ao Vereador Jonas Neves de Castro pelo trabalho que desenvolveu durante esses 

dois anos que se passaram; após, proferiu seu voto, onde, votou “Sim”; após todos os Vereadores votarem, 

foi passado para o processo de apuração dos votos; foi convidado os Vereadores Daniel Nonato Paz e o 

Juvenal Belo da Hora  para fazer o escrutínio dos votos; ficando e apurado o resultado de 9 (Nove) votos 
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“SIM” contra 2 (Dois) votos “NÃO”, ficando assim candidatura da chapa que tem como nome “Unidos por 

Apuí”, com o Presidente o Vereador Pedro Renato Frozzi, Vice-Presidente o Vereador Jonas Neves de 

Castro, Primeiro Secretário a Vereadora Gesiane Pereira, Segundo Secretário o Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco, proclamada vencedora e eleita por 9 (Nove) votos “SIM” contra 2 (Dois) votos “NÃO”, a 

qual tomará posse automaticamente em primeiro de janeiro de dois mil e vinte e três. O Presidente Jonas 

Neves de Castro, concluiu o processo eleitoral, determinando a elaboração da competente Resolução que 

oficializa a Mesa Diretora do Biênio 2023/2024, com os Vereadores: Pedro Renato Frozzi – Presidente, 

Jonas Neves de Castro - Vice-Presidente. Gesiane Pereira - Primeiro Secretária, e Antônio Carlos Moisés 

Franco - Segundo Secretário. O Presidente Jonas Neves de Castro parabenizou a todos que concorreram à 

Mesa Diretora, para o próximo Biênio, parabenizou o próximo Presidente eleito, o Vereador Pedro Renato 

Frozzi; agradeceu aos dois anos que trabalhou como Presidente da Câmara, onde com todos os percalços, 

conseguiu fazer um trabalho honesto e justo; pediu mais empatia de todos; agradeceu a todos os Secretários 

Municipais, por todo o apoio que foi dado, para que o trabalho fosse feito; falou sobre todo o apoio que 

será dado ao novo Presidente; agradeceu ao Prefeito Municipal, pela parceria e apoio. Nada mais a ser 

tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 11:04 (onze horas e quatro minutos), sob a Proteção de 

Deus, declarou encerrada a 76º (Septuagésima Sexta) Sessão Ordinária, do 2º (Segundo) Período da 9º 

(Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente 

Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, 

realizada em 12/12/2022 (Doze de Dezembro do ano de dois mil e vinte e dois). 

 

Jonas Neves de Castro - Presidente                    Juvenal Belo da Hora – Vice Presidente 

 

 

Éber José da Silva - Primeiro Secretário           Pedro Renato Frozzi - Primeiro Secretário 

 

 

Maxsael Fernandes da Luz - Vereador              Leonilda Iaski da Rocha Supi - Vereadora 

 

 

             Antônio Carlos Moises Franco - Vereador                       Gesiane Pereira - Vereadora 

 

 

                       Bruno José de Morais - Vereador                       Daniel Nonato Paz Vereador          

 

 

Gevan Pires Barbosa - Vereador 


